

# BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.  
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében  
vétetnek fel.

Felölös szerkesztő:  
Nemes József dr.  
Szerkesztő: Attlay.

Előfizetési árak:  
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre  
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.  
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

## Bejelentő hivatal.

Baja, jun. 6.

Megemlékeztünk arról, hogy a belügyminiszter a napokban hagyta jóvá a közgyűlésnek a településről, a községi kötelékbe való fölvételről és a fizetendő díjakról alkotott szabályrendeletet, nem mutattunk azonban még arra rá, hogy ez a kérdés milyen szoros kapcsolatban áll egy rendkívül nagyfontosságú intézménnyel: a *bejelentő hivatal felállításával*.

Nem először foglalkozunk lapunk hasábjain e kérdéssel, eddig azonban sajnos eredmény nélkül, míg most a fontebb jóváhagyás aktualitása révén azt hisszük nem reménytelen kísérletkép vetjük föl újból ezt a kérdést.

Megvagyunk győződve, hogy Baja is azon népesebb és ipari valamint kereskedelmi tekintetben fejlettebb vidéki városok közé tartozik, amely már nem nélkülözheti tovább a lakók be- és ki költözésének, a lak- és tartózkodási hely minden változtatásának nyilvántartására szükséges bejelentési hivatal. Kétségtelen azonban az is, hogy a letelepülésről, a város községi kötelékbe való felvételéről stb. alkotott szabályrendeletnek lelkiismeretes és pontos végrehajtása is csak úgy lehetséges, ha a város lakóainak, valamint a területén tartózkodó idegenek lak- és tartózkodási helyeinek nyilvántartását egy minden tekintetben jól és tökéletesen szervezett és berendezett bejelentési hivatal végzi.

A most hozott és jóváhagyott szabályrendelet lelkiismeretes végrehajtása tehát mintegy megköveteli a bejelentő hivatal, amelynek felállítását most már tovább huzni és halasztani helytelen dolog.

Épp ezért szükségesnek tartanók, hogy a városi közgyűlés irjon fel a belügyminiszterhez olyan célból, hogy a fölhozott indokokból kifolyólag az 1879. évi XXVIII. t.-cikkben körülírt bejelentési kötelezettséget a most idézett törvény cikk 23. §-ának alapján Baja város

területére is terjessze ki.

Fontos körülmény természetesen az, hogy a kiterjesztéssel egyben a belügyminiszter azt is megengedje, hogy a felállítandó belentő hivatal költségei az 1915. évre utalványozandó rendőrségi államsegélyt terheljék.

Nincs okunk kétségbevonni, hogy a belügyminiszter eleget fog tenni a törvényhatóság kívánságának s így mi sem állana utjában annak, hogy már az év végén, illetőleg az új év elején megkezdje működését a mintaszerű rendőrségek ezen szinte elengedhetetlen szerve, a bejelentő hivatal.

## Néhány statisztikai adat Baja életéből.

### A szegedi kereskedelmi és iparkamara évi jelentése.

Kilenc ives, terjedelmes könyv formájában, amelyhez még számos statisztikai jelentés is csatlakozik, előttünk fekszik a szegedi kereskedelmi és iparkamara jelentése az 1913. évről. Sajnos, a jelentés ezuttal nem számolhat be öröndetes eseményekről, az egész esztendő, amely a háborús mozgalmak jegyében állott, a depresszió és gazdasági pangás jellemezte. Negyven esztendő óta a bankkamatláb a múlt évben emelkedett a legmagasabbra, nyomában megszorult a hitel, az ipar és kereskedelem. Az építkezések ugyyszólván teljesen megszűntek és válságba sodorták az építkezésekkel kapcsolatos iparágak egész sorozatát. Így volt ez az egész országban és így történt a kamarai kerület két vármegyéjében.

Ezekről számol be a kötetnek bevezető része, amely tömör képet rajzol az általános gazdasági helyzetről. Közvetve ezt a rossz gazdasági helyzetet igazolja a vasuti forgalom, alig számottevő emelkedése, a munkásviszonyok terén tapasztalható relatív nyugalom és a különböző kereskedelmi vonatkozású percek emelkedése is.

A jelentés részletes ismertetésére e cikkünk keretében nem terjeszkedhetünk ki, mert egyuttal leginkább az a célunk, hogy a jelentésből a *bajai* vonatkozású statisztikai adatokat ragadjuk ki. Meg kell azonban már most jegyez-nünk, hogy ezek az adatok a legtöbbször szomorú elmaradottságunkat jelzik a más terü-

letén lévő többi városok iparával és kereskedelmével szemben.

A jelentés először az ipari szakoktatást ismertet, amely szerint Baján a következő tanfolyamok voltak:

1. Ipari számtan, mértan XII/1-től II/28-ig, 3 hó, heti 3 óra. 2. Építőipari szakrajz XII/1-től II/28-ig, 3 hó, heti 9 óra. 3. Szobafestő tanfolyam XII/1-től II/28-ig, 3 hó, heti 4 óra.

Majd közlekedésügyünről a következőket közli:

Baja város területén 39-96 közut főtartása 17578 koronába került. Az 1914. év folyamán utépítése tervbe véve nincs és a jóváhagyott közúti költség előirányzatban csakis meglévő közutaink fentartásáról történt gondoskodás.

Megemlíti azokat a panaszokat is, amelyek kamarai kerület egyes nagyobb városaiból emeltettek a távbeszélő szolgálat idejének túlságos rövidsége miatt. Így például Ujvidék, Hódmezővásárhely és Baja városoknak csak nappali telefonszolgálatuk van, amely reggel 7, illetőleg 8 órakor kezdődik, holott a hajnali órákban megkezdődő piaci forgalom érdekei megkövetelnék a korábbi szolgálatot a forgalom pedig legalább éjfélig tartó esti szolgálatot.

Később közli meglehetősen kedvezőtlen terméneredményeinket. Városunk telekkönyvi adatai szerint az összes birtokváltások száma 3810.

Hasznos háziállataink száma a következő: 1145 ló, 2046 szarvasmarha, sertés 10975. Állatforgalmunk statisztikája: Új járlat kiadott lóra 1708, szarvasmarhára 1630, sertésre 2601. Állatvásáraitunk forgalma: felhajtott összesen szarvasmarha 6574, ló 9374, juh 1110, sertés 2110, eladott 1295 szarvasmarha, 5313 ló, 114 juh és 693 sertés. A vágóhidon leölt állatok száma: 1251 marka, 2384 borju, 2977 sertés, 1711 juh.

A bajai Ipartestületről az alábbi adatokat találtuk a jelentésben: a tagok száma 828; a testület 1913. évi összes bevételei 39403 K, kiaeásai 37759 k. Balajstromozva 818 sedég és 761 tanuló volt. Kiadott 183 munkakönyvet, elintézett összesen 816 ügydarabot, a békeltető bizottság összesen 18 panaszt intézett el. A testület évvégi vagyona 35027 k., ami a kamara területén nagyság tekintetében második helyen áll.

A város területén összesen 34 építési engedélyt adtak ki.

Utítlelet összesen 58-at adtak ki s ezek közül 14 esik Amerikára. Az összesek közül 17 tért vissza.

Futballmeccs d. u. 5 órakor BSE. — Kalocsai SE. — Gimnáziumi tornaverseny kedden (június 9-én) d. u. 5 órakor lesz megtartva a sporttelepen.

## Új törvényjavaslatok a képviselőház előtt.

A képviselőház elé a miniszterek több fontos javaslatot terjesztettek, amelyek közül az alábbiakat ismertetjük:

### A becsületvédelmi javaslat.

A törvényjavaslat fentartja a rágalmazás és a becsületsértés között már a büntető törvényben felismerhető megkülönböztetést, hogy a rágalmazás hírnérvontásban áll, a becsületsértésnek pedig a becsület megbántása a tipikus esete. A rágalmazás tényálladáshoz azonban a törvényjavaslat szerint nem szükséges a Btk. által megkívánt nyilvánosság, becsületsértést pedig nem csupán meggyalázó, hanem lealacsonyító, becstelentető és megszegyenítő kifejezéssel vagy cselekménnyel is lehet elkövetni. Ujítás azonban, hogy a törvényjavaslat a rágalmazás vétsége címén az állítás mellett becstelentető tények hitesztelését is büntetendőnek nyilvánítja.

A törvényjavaslat szerint a becsületsértés büntetése négyezer koronáig terjedhet pénzbüntetés, ha pedig a sértés feltűnően durva, ugyancsak ha a becsületsértést sajtó útján, vagy pedig aljas indokból követték el, hat hónapig terjedhet fogházát és ezenfelül hat ezer koronáig terjedhet pénzbüntetést kell alkalmaznia. A törvényjavaslat rágalmazás esetében kiszabható pénzbüntetésnek legmagasabb mértékét ezer koronáról négyezer koronára emeli.

### A polgári perrendtartás.

A javaslat szerint a polgári perrendtartásról szóló 1911. L. t. c. 1915. január 1-én lép életbe.

### A hatóságok védelméről szóló javaslat.

A törvényjavaslat külön intézkedik a hatóságok és annak tagjai s külön a hatóságnak közege ellen irányuló támadások megtorlásáról. Mind a két esetben büntetendő nemcsak a tetteges támadás, hanem a csoportosulás is, amelynek akadályozás vagy intézkedése kényszerítés vagy bántalmazás a célja. De csak ha jogszerűen és illetékesen járnak el.

Fontos és súlyos rendelkezéseket tartalmaz a törvényjavaslat az országgyűlés szabad működésének biztosítása végett. Védelmet nyer az országgyűlés két házának minden tisztviselője, minden bizottságának tagja, bizottságának kiküldöttje e minőségben is, még pedig hivatásától folyó minden eljárásban. Védelemben részesül az országgyűlés két házának és bizottságának közege. A törvényjavaslat a börtönbüntetés helyébe a fogházbüntetést teszi. Kimondja a törvényjavaslat, hogy a magyar szent korona területén üzemben tartott, tömegszállításra rendelt, minden géperező, közforgalmu közlekedési vállalatnak és minden közérdektű távirtdának, távbeszélőnek és villamosjelző berendezésnek felügyelő és kezelő közegét a büntető törvénykönyv alkalmazása szempontjára úgy kell tekinteni, mintha hatósági közegei volnának.

— **Közigazgatási bizottsági ülés.** A város közigazgatási bizottsága e hó 8-án delelőtti rendes havi ülést tart. Az ülés a legutóbbi ülés határozatából kifolyólag fél 11 órakor kezdődik, a megváltozott vasuti menetrend miatt Zomborból és Szabadkáról később érkező vidéki tagokra való tekintettel.

## H I R E K.

— **Személyi hir.** Szele Róbert dr. tankezelési főigazgató három nap óta Baján tartózkodik s a főgimnázium érettségi vizsgálatait vezeti.

— **Előléptetés.** Az igazságügyminiszter Miskolczy Ferenc bajai járásbírói irnokot irodatisztáé léptette elő.

— **Jóváhagyás.** A belügyminiszter a városi szabályrendeletnek azon módosítását, amellyel a törvényhatósági bizottság az 1%-os városi vagyónátruházási illetéknek 1 1/2%-ra való felemelését egyhangú határozattal elrendelte, jóváhagyta. Ezen kivételes kedvezmény, amely a város büdzséjében évi 7—8000 korona jövedelemszaporulatot jelent, dr. Purgly Sándor főispán nagy befolyásának és sikeres közbenjárásának köszönhető, aki ily módon Baja városának ugyanazon kivételes jogot szerezte meg a kormánytól, mint amilyent nemrégiben kivételes jogként és a többi városok közt legelsőnek Szabadka város részére kieszközölnie sikerült. Purgly dr. főispánnak ezen eredményes ténykedése újabb fényes tanúságtétel arra, hogy Baja és Szabadka városok érdekeit egyaránt a szíven viseli és ezeket egyenlő védelemben és támogatásban részesíti.

— **Alapítvány létesítések.** Szász Ottó és testvérei néhai nagyszülei, Rothfeld Jakab és neje emlékére a bajai irz. hitközségnél egy 2500 koronás iskolai alapítványt és egy 7500 koronás kiházasítási alapítványt létesítettek. Az ezekről kiállított alapító leveleket a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter a jóváhagyási záradékkal ellátta.

— **A belvárosi áll. el. népiskola VI. fiúosztályának záróvizsgálata az 1913. évi 37. t. c. 1. §-a alapján miniszterileg megbízott iskolafelügyelő jelenlétében június hó 9-én d. e. 8 órakor fog megtartatni. Erre a város és az iskolák helyi hatóságát, azonkívül az érdekelteket és az érdeklődő tanügybarátokat ezen uton is tiszteletteljesen meghívja az igazgatóság.**

— **A kertészegédkola fejlesztése.** Az iskola vezetőjének előterjesztése folytán a földmivelésügyi miniszter intézkedésére Papp Rághy István min. oszt. tanácsos és Angyal Dezső kir. tan. orsz. kertészeti főfelügyelő a napokban Baján tartózkodtak és elvben hozzájárultak a benyújtott memorandumban kifejtett iskola fejlesztési programhoz. Elnélfogva kilátás van arra, hogy ezen középfoku kertészeti képesítést nyújtó iskola, amely jelenleg nincs kellőképpen felszerelve és céljának céljának megfelelően berendezve, a jövőben nagyobb szabású építkezés és felszerelés által az ország egyik legmodernebbül szervezett szakiskolája lesz, ahol az eddigi 20 tanuló helyett 30-an részesülnek kertészeti oktatásban.

— **A postaszekrények megconszokítása.** A bajai postahivatal nemrégben ellátta az utcai levélsekényeket olyan felirattal, amelyek a levelek kiszedési idejét jelzik. A postafőnökség most jelentést tett a rendőrségnek, hogy ismeretlen tettesek sorba elpusztítják ezeket a jelző táblácskákat.

— **Alakuló gyűlés.** A bajai antialkoholista egyesület holnap délután 4 órakor tartja meg alakuló gyűlését a homok-városi iskolában.

— **Halvacsora.** A bajai ügyvédi kar a kir. bíróság ügymenetelésnek megvizsgálása végett városunkban időző dr. Dekker Gyula kir. törvényészi elnök tiszteletére a dunai gőzhajó-állomás szomszédságában fekvő Tarnay-féle vendéglőben halvacsorát rendezett, amelyen a bírói és jegyzői kar is részt vett. Az estély, amely a társaságot a késő éjjeli órákig együtt tartotta kitűnően sikerült, azon mindvégig élénk hangulat és pompás jókedv uralkodott.

— **14 év előtt eltűnt.** Érdekes aktája van most a bajai rendőrségnek. Balog József 31 éves napszámsn ugyanis bejelentette a rendőrségnek, hogy mostoha öccse Bányi Ferenc eltűnt. Mikor a rendőrség az eltűnés részleteiről tudakozódott, csak ekkor derült ki, hogy Bányi Ferenc már 14 év előtt eltűnt s Balognak csak most jutott eszébe reklamálni mostoha öccsét.

— **Öngyilkos öregember.** Mihalovics Lajos 72 éves bajai lakos tegnap délután Bemutcai lakásán gyógyíthatatlan betegsége miatt öngyilkos lett. A szerencsétlen ember hatalmasan befűtött szénrel, azután a csövet kivette, a csövet kivezető lyukat papírral elzárta és lefeküdt. A kituduló széngáz természetesen a csökkent ellenálló képességű szervezeten gyorsan győzött, úgy hogy estefelé hazatérő felesége és gyermekei holtan találták.

— **Elveszett ékszer.** Mály Sándorné fiának tegnapelőtti esküvőjekor elveszített egy értékes arany lánckarcsatot. A megtaláló jutalomban részesül.

## Tanulmányuti beszámoló.\*

A várva várt 24-e végre elérkezett. Kor reggel mosolygó, örömteli arcokkal jelentünk meg a bajai vasuti állomáson. A kereskedelmi tanfolyam Rothschild Zsigmondné polgári isk. tanárnő, a kereskedelmi igazgatóné és Gáspár János főgimn. tanár vezetése mellett tanulmányutra indult. Feszült kíváncsisággal lestük valamennyien a 8 óra 15 perces vonat érkezését, melyen tovább robogunk Fiume felé. Végre sipolt a gőzgép és mi boldogan szálltunk fel. Egy kis bucsuzkodás és kendőlobogtatás után a vonat elhagyta az állomást.

Utunk Zágrábig meglehetősen egyhangú volt, legfeljebb itt-ott látszottak a távolban kékiő dunántúli hegyek. Délután fél kettőkor érkeztünk a horvát fővárosba, majd a vasut nemsokára Karlovac és Ogulin városok mellett eihaladva, vadregényes hegyek között kapaszkodott fölfelé, míg csak el nem érte a kopár Karszt vidéket, melyről kigyószerden siklott le a tenger partjára. Itt a vonat sik partvidéken haladt el, azután komor gyárak következtek s néhány perc múlva berobogtunk a fiumei pályaudvarra.

Még ugyanezen este megtekintettük a mólót. Fenséges látványt nyújtott a tenger sötét, komor vize az ott kikötött vitorlásokkal, a vízben visszatükröződő apró lámpákkal s a világitótorony minden 6-ik másodpercben föllobbanó lángjával.

\* A helybeli női keresk. tanfolyam egyik ambiciózus tanulókiasszonya küldte be a következő kis utelirást, amelyet márcsak azért is közlünk, hogy a kiasszony antifeminizmussal ne vádolhasson meg bennünket.

## SPORT.

Főgimnáziumunk tornaversenye. A főgimnázium tanuló ifúsága f. hó 9 én (kedd) d u. 5 órakor a »Sporttelepen« megtartja szokásos intézeti nyilvános tornaversenyét, amelyre a szülőket és az érdeklődőket tisztelettel meghívja az igazgatóság. Belépő díj nincs, de a »Testedzőkör« javára a legcsekélyebb adományt is hálás köszönettel fogad és hirlapilag nyugtat a »Testedzőkör« elnöksége.

1914 VI. 9. A főgimn. tornaversenyének sorrendje:

1. Felvonulás, oszlopbaállítás. Hlmusz.
2. Tagszabadyakorlatok I—VII. o.
3. Szergyakorlatok. I—IV. o.
4. Magasugrás. I—VII. o. 6—6 tan.
5. Szergyakorlatok. V—VII. o.
6. Játékok. I—VII.
7. Sulydobás. V—VII. o. 3—3 tan.
8. Futás. I—IV. o. 6—6 tan.
9. Staféta-futás 300 m. V—VII. o.
10. Rudugrás. V—VII. o.
11. Osszlopbaállítás. Győztesek kihirdetése.

Szózat. Elvonulás.

Főmunkatárs:

POLLERMAN ARTUR dr.

N y i l t t é r . \*

Legjobb üdítő ital



**NATTONI FELE**  
**GIESSHÜBLER**  
Savanyúvíz

A dugo égetése

Ize tiszta,  
szénsava gyöngyöző,  
könnyen emészthető,  
az egész szervezetet  
felfrissíti

\*) Az e rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

A VILÁGHÍRŰ FÖLDES-FÉLE  
**MARGIT-  
CRÈME ÉS  
SZAPPAN**

használatával arca  
tisztá, üde és bájos lesz.

A Margit-Kréme a főrangú hölgyek kedvenc szépítő szere, az egész világon el van terjedve. Páratlan hatása szerencsés összeállításában rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló hatása már pár óra alatt észlelhető. Mivel a Margit-krémet utánozzák és hamisítják, tessék eredeti védjegygyel lezárt dobozt elfogadni, mert csak ilyen készítményért vállal a készítő mindennemű felelősséget. A Margit-Crème ártalmatlan, zsírtalan, vegyítiszta készítmény, amely külföldön általános felűnést keltett.

Ára 1 K. — Margit-zsappan 70 fillér.  
Margit-pouder K 1.20. — Gyártja:

**FÖLDES KELEMEN**  
gyógyszertára **ARAD-on.**

Kapható: dr. Makray L. gyógyszertárában.  
1870

Másnap délelőtt a papir és dohánygyárakat s a kikötőt tekintettük meg. A délutáni hajóval pedig Abbaziába tettünk egy kisebb kirándulást. Megtekintettük a fűrdő világhírű parkját, hol csoportosan lefényképeztettük magunkat. Estefelé visszamentünk Fiuméba, az esti hajóval pedig Velence felé indultunk.

A tenger kissé nyugtalan volt már az öbölben is s így nem sok reményt nyújtott arra, hogy talán betegség nélkül kiálljuk az utat. De olyan viharra mégsem számítottunk, mint amilyen a nyílt tengeren utolért. Óriási sirokkó támadt mely a tenger hullámain jó magasra felkorbácsolta. Nem csoda tehát ha két leány kivételével egyikünk sem érezte magát valami kellemesen. De azért ezt szívesen elszenvedtük azért a gyönyörűségért, amiben később volt részünk.

Hajnalban a velencei öbölbe értünk, hol százával rajzottak a halászbárkák. A tipikus rozsdavörös, ákom bákókkal tarkított vitorlák, a színes cölöpök, a lármás hajósok s a háttérben Velence körvonalai festői képet nyújtottak. Északra Buranó sziget tűnik fel, közelebb Muranó s néhány perc múlva a hajó megérkezett a Baciotioba s szemben a Piazzával horgonyt vetett.

Utifáradalmaink kipihenése után felkerekedtünk megtekinteni Velence nevezetességeit. Szállodánktól nem messze van a világ bizonyos legszébb tere a Piazza S. Markó, ennek jobboldalán az újra épült Campanile. Liftten mentünk a toronyba, ahonnan mesés kilátás nyílik egész Velencére. Megtekintettük azután az óratornyot, és bementünk a csodaszép S. Marco Bazilikába, hol különösen a remek mozaik képek keltették fel figyelmünket. Innen utunk a doge palota felé vezetett. A késői gótika ezen remekének pazar termeiben alig tudunk betelni a régi velencei festők klasszikus remekeinek élvezetével. Néhány nevezetesebb templomot is megtekinttünk, ezek közül is a Frari, és a S. Giovanni e Polo voltak legszebbek. Még Tizián, Veronese és Tintoretto csodaszépségű, örökéletű remekei az »Academia di belle arti«-ban ragadtak bámulatra bennünket. Mindössze két napot töltöttünk e csodás városban s közben átrándultunk a Lidóra, mely egynegyed órányira van Legnagyobb örömünkre már annyira meleg volt az idő, hogy a fürdést is kipróbálhattuk. Mi, akik a Sugovica vizéhez vagyunk szokva, nehezen küzdöttünk meg a tenger hullámaival.

Estefelé a »Salóna« gőzössel visszamentünk Fiuméba. Még 1 napot töltöttünk itt, megtekinttünk a Tengerészeti Muzeumot, továbbá kirándulást tettünk a Terzattára, ahonnan fantasztikus kilátás nyílt az egész magyar tengerpartra. Este kissé szomorú szívet elbucszunk Fiumétól, s a vonat zakatolva rohant vissza Bajára.

Bár utunk oly rövid időt, csak egy hetet vett igénybe s mégis oly feledhetetlen emlékekkel és bőséges tapasztalatokkal tértünk vissza, melyet agilis vezetőinknek köszönhetünk kik fáradtságát nem kímélve, mindent elkövettek növendékeik szórakoztatására. Fogadják ezuton is hálás köszönünket

Mentényl Erzsike.

Reggelizés előtt felpohár  
**SCHMIDTHAUER-féle**  
Használatával valódi áldás gyomor-  
bajoknak, székszorulásban szenvedőknek.

**Igmándi**

**keserűvíz**

Kapható helyben és környéken minden gyógyszertárban és jobb fűszerüzletben.

## Festmények kiállítása

ajándékoknak igen alkalmas  
eredeti magyar és külföldi festőművészek  
munkái. Megtekinthetők:

**Kollár A. könyvkereskedésében.**

**WALLA JÓZSEF**

CEMENTÁRU GYÁR RÉSZV. TÁRSASÁG

Mozaiklap-, műkő-  
és cementárugyár

**BETON, VASBETON és BUR-  
KOLO ÉPÍTÉSI VÁLLALAT**

Iroda kizárólag:

BUDAPEST VII. GIZELLA-UT 38. SZ.

Alapított 1878. évben.

— Telefon 59—90. és 141—69. —  
1891

**Milliók**

használat

**Köhögés**

nyálkásodás, görcsös és  
zamárköhögés ellen a  
hurut, rekedtség, el-

**Kaiser-féle  
Mell-Karamellák**

111 a 3 fanyóval. 111  
6100 közgyógyozlog hitelesít-  
ett bizonyítvány or-  
vosoktól és magáno-  
soktól kezkeskedik a biztos  
sikerért, azonkívül rendkívül  
tápláló és kellemes ízű bom-  
bonok. Csomagja 20 f. 40 f.  
Dobozba 60 fill. : Kapható:  
Gelringer J Gyarmati Emil  
Lovassy Ö. Makray László  
gyógyszertárban B A J A.

Csinos kivitelű

**n é v j e g y e k**  
rendelhetők lapunk kiadóhivatalban

438/1914. végr. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott, bírósági végrehajtó 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezenel közhírre teszi, hogy a budapesti V. ker. kir. járásbíróságnak 1913. évi 20393/2. számú végzése következtében dr. Kallós Nándor bpesti ügyvéd által képviselt Krausz Ernő és testvére javára 156 kor. 60 f. s jár. erejéig 1914. évi március hó 10 én foganatosított kielégítési, végrehajtás utján le- és felül foglalt és 630 K. becsült következő ingóságok u. m.: kalapok, képek, tükörök stb. nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbíróság 1914. évi V. 194/2. számú végzése folytán 156

Az elrontottgyom-  
rot 2—3 óra alatt  
teljesen rendbe-  
hozza.

Kis üveg 40 f.  
Nagy üveg 60 f.

kor. 60 f. tőkekövetelés, ennek 1913. évi május hó 19. napjától járó 5%, kamatai, 1/4%, váltó-díj és eddig összesen 57 kor. bíróság már megállapított költségek erejéig Baján, Szegedi takarékpénztári palota leendő megtartására 1914. június hó 12-ik napjának d. é. 11 órája határidővel kintüzetik és ahhoz a venni szándékozők ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra. kielégítési jogot nyerek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. § értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Baján, 1914. évi május 26.

**Szegő József**

kir. bir. végrehajtó.

1924

13407/1914. kig. sz.

### Hirdetmény.

Egy gőzmozdony és cséplőgép 1914. július hó 8 ik napján délelő t 10 órakor a tüzoltó-laktanya udvarán el lesz árverezve.

Baja, 1914. évi június hó 3-án.

Városi adóhivatal.

14718/1914. kig. szám.

### Árverési hirdetmény.

Baja város külhatárában az 1883. évi XX. t.-c. értelmében gyakorolható vadászati jog bérbeadása végett a városi gazdasági hivatalban folyó évi június hó 25-ik napján délelőtt 1/2 12 órakor árverés fog tartatni alulirotnál betekint-hető feltételek mellett.

Baja, 1914. június hó 3.

**Weisz Nándor**  
tanácsnok.

7075/1914. kig. sz.

### Árlejtési hirdetmény.

A Mátéháza pus/ta III. majorságában levő 2 cselédlak épületnél új ajtók és ablakok helyreállítási munkái biztosítása végett a városi gazdasági hivatalban folyó évi június hó 15-ik napján délelőtt fél 12 órakor árlejtés fog tartatni, alulirotnál betekinthető költségvétés és feltételek mellett.

Baja, 1914. június hó 3.

**Weisz Nándor**  
tanácsnok.



12663-1914. ad. sz.

Vaskut községi közlegelő egyrésznéek fel-  
osztása iránti urbéri ügyben.

### Végzés.

A kir. törvényszék azon célból, hogy az érdemi egyezség különösen azon ház birtokosai között, kiknek házához előbbi időben külső földek is tartoztak és a többi birtokosok között az egyezség megkíséreltessék, határnapul 1914. évi június hó 18-ik napjának d. e. 9 óráját Vaskut község házához kintüzi, amikorra és ahova az érdekelt birtokosokat ezen végzésnek a községben szokott módon leendő közhírretétele útján azzal idézi meg, hogy a megjelentek által netán megkötött egyezség a meg nem jelentekre is kötelezővé lesz.

Vaskut és a szomszédos községek ugymint Gara, Csátalja, Bátmonostor, Bokod, Borsód község eljáróságát utasítja, Baja törvényhatósági joggal felruházott város tanácsát pedig megkeresi, hogy ezen végzés tartalmát a községben, illetve a városban szokott módon háromszor közhírré tétessék, a hirdetési táblán

15 napig kifüggesztve tartásuk és az annak fogantatásáról kiállított községi bizonyítványt a kir. törvényszékhez a kitűzött határnap előtt terjessze be.

Az elhalt dr. Nicolausz Béla ügyvéd ügygondnok helyett dr. Sterliczky Dénes ügyvédet nevezi ki ügygondnokul. Szabadka 1914. évi május hó 28-án. dr. Bakule s k. kir. törvényszéki bíró. Kiadmány hitelétől olvashatlan aláírás s k. kezelő.

14641-1914. kig. ezám.

### HATÁROZAT.

A szabadkai kir. törvényszék megkeresése folytán fenti végzés közhírré tétetik.

Baja, 1914. június 3.

Polgármester helyett:  
**Erdélyi főjegyző.**

A Bajai Takarékpénztár Főtéri  
bérházában

bolthelyiség és lakás

**kiadó.**

Bővebb felvilágosítással szolgál

1917

a **Bajai takarékpénztár.**

**SZÖVET  
MARADÉKOKAT**

melyek nálam felhalmozódtak áron alul, óriási árendeménnyel adok el. Ezen szövetmaradékok elegendők teljes férfilitényökre, nadrágokra, palatókra, női kosztümökre, aljaka stb.

Kérjünk maradékmintákat férfli- és női szövetekből.

melyeket ingyen és bérmentve küld:

**KARL KASPER**  
posztógyára INSBROUCK 403. 1880

..... Leipzig, Wien 1913: Legmagasabb kitüntetések .....

**Az új tulhevitett gőzzel működő lokomobilok**

szabadalmazott R. W. vezérművel egészen 800 lóerő teljesítményig oly újabbkori erőgépek, melyek korlátlan alkalmazhatóságuk nagy gazdaságosságuk, megbízhatóságuk és kezelésük egyszerűsége folytán világhírré tettek szert.

A Wolf féle lokomobilok szemben a motorokkal bármely olcsó fűtőanyaggal működésben tarthatók, és a fűtőgőznek fűtési vagy üzemi célokra való felhasználása esetén a tüzelőanyag egyáltalában elérhető legelőnyösebb kihasználását mutatják fel. Költségvétések és mérnöki tanácsok díjtalanul adtnak.

**R. WOLF Részvénytársaság  
Magdeburg-Buckau**

Budapesti Fióktelepe: Budapest V. Báhory utca 18. Telefon: 147-08.

..... Összegyártás 1 millió lóerőn felül .....

# SAVOY-SZÁLLODA BUDAPEST, VIII., József-körut 16.

Modern szálloda *ujjonnan berendezve, légfűtés hideg és meleg víz minden szobában, lift éjjel nappal.*

RENDES SZIDOR tulajdonos személyes vezetése alatt.

**EGYÁGYAS** szobák 3 koronától, **KÉTÁGYAS** szobák 5 koronától fűtés, világítás és kiszolgálással. A szobák feltétlen tiszták.

**Ujjonnan bevezetett PENSIO-rendszer, napi ellátás 4 koronáért.**

hosszabb tartózkodásnál engedmény.

**HAVISZOBÁK 80 KORONÁÉRT.**

1899